

39

22.09.2024

FARNÍ ZPRAVODAJ

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST ARCIDĚKANSTVÍ TRUTNOV

Služebníci všech

Pozemská „moudrost“ je zaměřena na osobní úspěch a snaží se ho dosáhnout za každou cenu. Pro kariéru založenou na sebechvále není žádným problémem odstranit všechno, co je překážkou k vlastnímu prosazení.

Tento mechanismus, který patří k základním instinktům každého člověka, se ostře střetává se zvěstí Ježíšova utrpení a zmrtvýchvstání, které ho úplně převrací.

V evangeliu dnešní neděle nám evangelista Marek předkládá další Ježíšův výrok o tom, jak skončí jeho poslání: Ježíš zde ohlašuje, že bude vydán lidem do rukou a oni ho zabijí. Bůh do Ježíšova utrpení a smrti přímo vstoupí. Prostřednictvím utrpení svého Syna se sebou smíří celý svět a na znamení tohoto smíření vzkřísí Ježíše z mrtvých.

Bůh všem lidem nabízí darem nový život. Kdo jej přijímá, přestává kolem sebe šířit rozdělení a stává se nástrojem pokoje. Kdo chce být první v lásce, má se stát služebníkem, protože Ježíš se jím stal jako první. Kdo chce najít most přes propast lidského sobectví, má se stát nepatrným a bezbranným dítětem, neboť jedině tak může dojít až do náruče milujícího Otce.

Často se nám zdá, že jsem příliš nepatrný a nedostatečný, abychom dokázali unést svá přání. Proto se ze všech sil snažíme překonat to, co se staví do cesty naší touze růst a být někým velkým. Chceme

být větší než ostatní, získat víc než druzí a mít větší hodnotu než jiní.

Ježíš vychází vstříc této naší touze něco znamenat a zve nás, abych ji proměnil ve službu lásky a stali se posledními ze všech, služebníky všech, tvůrci pokoje, lidmi pokornými a milosrdnými a těmi, kteří dokážou přijímat všechny lidi.

o. Jano

Dny evropského dědictví

Vám nejlépe popíší přímo naši průvodci. Exkluzivně pouze pro náš farní zpravodaj jsme se získali odpovědi Zuzany Bouškové, Julie Božkové a Lukáše Jandy.

Co se letos událo v rámci DED v naší farnosti?

Zuzka: I letos se v sobotu 7. září 2024, podobně jako v minulých letech, konaly Dny evropského dědictví, během nichž mají lidé možnost navštívit a lépe se seznámit s mnoha nejen kulturními objekty města. Tuto milou tradici jsme rádi podpořili i my z farnosti Trutnov, když jsme zmíněnou sobotu otevřeli brány našeho kostela Narození Panny Marie v Trutnově.

Jak probíhal program v průběhu dne?

Zuzka: Během otevírací doby 10:00 – 17:00 jsme vítali návštěvníky a v případě zájmu ochotně provedli kostelem, podali výklad či pro zejména menší poutníky

měli připravené aktivity a tematické biblické divadlo, letos o dobrém Samaritánovi.

Koho jsi provázela Ty, Julčo?

Julča: Provázela jsem děti a rodiny.

Jaká byla návštěvnost a ohlasy?

Zuzka: Návštěvnost, nás provázející, mile potěšila, neboť mimo Čechy jsme měli možnost duchovně i lidsky doprovázet např. poutníky ze Spojených států amerických, z Polska či z Německa. Ohlasy a zpětná vazba těchto návštěvníků byly velice pozitivní a byli jsme tomu rádi, protože to byla možnost přinášet Boží slovo relativně nenásilnou formou, jak je možné.

Julča: Návštěvníci byli milí a velmi je zajímala historie a děti zajímalo, co kde je. Myslím, že se to lidem líbilo a mám z toho velmi dobrý dojem.

Co když se třeba někdo ostýchá přijít nebo neví, co od takové akce očekávat?

Zuzka: Lidé, které v nějakém směru lákalo se do našeho kostela podívat, zažít atmosféru a možná i dotyk Boží blízkosti, ať už vědomě nebo nevědomky, tak mohli odcházet s pěknými dojmy, ale třeba i přesahem, o kterém dále mohou přemýšlet, budou-li chtít. Celý den byl prostoupen velkou dávkou radosti a zajímavými setkáními inspirativními nejen pro příchozí, ale i pro nás provádějící. Bohu díky za tak krásnou a obohacující zkušenost pro všechny zúčastněné.

Jak tuto akci hodnotíš jako její hlavní organizátor?

Lukáš: Rád bych poděkoval všem, kteří pomáhali se zajištěním DED. Sdílení víry s ostatními lidmi je obohacením i pro nás samotné a zároveň krásnou zkušeností

s hlásáním radostné zvěsti. Je to snazší, než si většina lidí myslí...

Autor článku a foto: David Holubec



Rádi bychom poděkovali všem ochotným, kteří opět přispěli k zajištění celé akce, zejména jáhnu Lukášovi a celé jeho rodině, Zuzce Bouškové, Monice Fabiánové. Kristýně a Karolíně Daleckým a Julii Božkové. Vřelý dík za Vaši ochotu a službu.

Farní zpravodaj

Vážení čtenáři našeho farního zpravodaje, obracíme se na Vás s prosbou. Jsme velice rádi, že čtete zpravodaj. Rádi bychom ho do budoucna zkvalitnili, rozšířili. Náklady na tisk zpravodaje však rostou a ne vždy se do příslušného vydání zpravodaje vejde vše, co bychom tam chtěli napsat. Papírovou verzi zpravodaje zcela určitě zachováme. Přesto bychom Vás chtěli poprosit, pokud máte tu možnost, přihlaste se k e-mailové verzi farního zpravodaje.

Jaké jsou výhody e-mailového zpravodaje?

- Zpravodaj dostanete zpravidla už v pátek do své e-mailové schránky.

- Farnost ušetří za drahý barevný tisk a snížíme spotřebu papíru.
- Zpravodaj bude moci dostat nový a přehlednější vzhled. Nebudeme nuceni krátit texty vždy jen na jednu stranu A4. Budeme moci zveřejňovat více fotografií z akcí.
- Zpravodaj si můžete přečíst i když nebude zrovna ve farnosti, případně v momentě, kdy fara má technické problémy s tiskárnou.

Pojďte a kupujte bez stříbra a zdarma! (Iz 55,1). K odběru se můžete přihlásit už nyní přes e-mail rkf.trutnov@dihk.cz. Děkujeme za přízeň.

Vaše redakční rada – David Holubec a Zuzana Božková

Informace z farnosti:

Senioři

Hlavní akce pro seniory v královéhradecké diecézi - diecézní setkání seniorů se v tomto roce uskuteční ve čtvrtek 26. září v Hradci Králové. Jste srdečně zváni! Přihlašování na www.simeon.cz

Sbírka

Na neděli 29.9. je vyhlášena **mimořádná sbírka na pomoc obětem** povodní, jejíž výtěžek bude prostřednictvím Charity ČR rozdělen na humanitární pomoc lidem v oblastech zasažených povodněmi.

Setkání lektorů pro liturgické čtení

V sobotu 9.11. dopoledne proběhne setkání zájemců o liturgické čtení. Setkáním a nácvikem čtení nás provede paní Kateřina Rýznarová. Další podrobnosti budou zveřejněny.

Výuka náboženství

Rozpis pro jednotlivé skupiny je zveřejněn na stránkách farnosti.

Pozvánka



V sobotu 28.9. od 10:00 bude ve farnosti Horní Staré Město poutní mše svatá. Poté bude následovat farní den farností Trutnov 2 a Jánských lázní a společné setkání farníků z okolních kostelů.

Farnost HSM srdečně zve i naše farníky jak na poutní mši svatou, tak na následný farní den.

Je to také možnost setkat se i s jáhny, kteří 27.9. oslaví již 10 let svojí služby.

Apoštolát modlitby

Na září 2024

Úmysl papeže

Za trpící Zemi

Modleme se, aby každý z nás věnoval pozornost bolestnému volání Země a obětí přírodních katastrof a klimatických změn a abychom se osobně nasazovali v péči o svět, který obýváme.

Národní úmysl

Za novomanžele

Modleme se, aby ti, kdo vstupují do manželství, vytrvali v lásce, věrnosti a vzájemné velkorysosti.

POŘAD BOHOSLUŽEB

FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLĚŘ

Liturgický týden od 22. září 2024 do 29. září 2024

NEDELE 22. září	25. NEDELE V MEZIDOBÍ	7.45	Voletiny	Ja	
		9.00	AK	Ja	<i>Za + manžela Michalise</i>
		11.00	Žaclěř	Ja	
		18.00	AK	Ji	Svátost smíření
		18.30			<i>Za uzdravení</i>
PONĚLÍ 23. září	Sv. Pia z Pietrelciny, kněze				
ÚTERÝ 24. září		17.30	AK	Ja	Svátost smíření
		18.00	BM		<i>Za farnost</i>
STŘEDA 25. září		8.30	BM	Ja	
ČTVRTEK 26. září	Sv. Kosmy a Damiána, mučedníků	17.30	AK	Ja	Svátost smíření
		18.00	BM		
PÁTEK 27. září	Sv. Vincence de Paul, kněze	17.30	AK	Ja	Adorace + Svátost smíření
		18.00			<i>Za + Boženu a Jana Žďárkovy</i>
SOBOTA 28. září	Sv. Václava, mučedníky	8.30	BM	Ja	
NEDELE 29. září	26. NEDELE V MEZIDOBÍ	7.45	Poříčí	Ja	
		9.00	AK	Ja	<i>Na poděkování za 10 let jáhenské služby</i>
		11.00	Žaclěř	Ja	
		18.00	AK	Ji	Svátost smíření
		18.30			

Římskokatolická farnost – Arciděkanství Trutnov, Školní 155/20, 541 01 Trutnov

Kancelář: tel. **491 004 922**; rkf.trutnov@dihk.cz URL: www.farnosttrutnov.cz

bankovní spojení: č. ú. **1300189399/0800**

P. Ján Kubis, arciděkan: mobil: **605 543 654**; kubis.jan@dihk.cz